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CARGO: ASSISTENTE DE CONTROLE INTERNO   
 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Uma esperança 
 

Aqui em casa pousou uma esperança. Não a clássica que tantas vezes verifica‐se ser ilusória, embora mesmo assim nos sustente 
sempre. Mas a outra, bem concreta e verde: o inseto.  

Houve um grito abafado de um dos meus filhos:  

– Uma esperança! E na parede bem em cima de sua cadeira! Emoção dele também que unia em uma só as duas esperanças, 

já tem idade pra isso. Antes surpresa minha: esperança é coisa secreta e costuma pousar diretamente em mim, sem ninguém 

saber, e não acima de minha cabeça numa parede. Pequeno rebuliço: mas era indubitável, lá estava ela, e mais magra e verde 

não podia ser.  

– Ela quase não tem corpo, queixei‐me.  

– Ela só tem alma, explicou meu filho e, como filhos são uma surpresa para nós, descobri com surpresa que ele falava das 

duas esperanças.  

Ela caminhava devagar sobre os fiapos das longas pernas, por entre os quadros da parede. Três vezes tentou renitente uma 

saída entre dois quadros, três vezes teve que retroceder caminho. Custava a aprender. 

– Ela é burrinha, comentou o menino.  

– Sei disso, respondi um pouco trágica.  

– Está agora procurando outro caminho, olhe, coitada, como ela hesita.  

– Sei, é assim mesmo.  

– Parece que esperança não tem olhos, mamãe, é guiada pelas antenas.  

– Sei, continuei mais infeliz ainda.  

Ali ficamos, não sei quanto tempo olhando. Vigiando‐a como se vigiava na Grécia ou em Roma o começo de fogo do lar para 

que não apagasse.  

– Ela se esqueceu de que pode voar, mamãe, e pensa que só pode andar devagar assim. Andava mesmo devagar – estaria 

por acaso ferida? Ah não, senão de um modo ou de outro escorreria sangue, tem sido sempre assim comigo.  

Foi então que farejando o mundo que é comível, saiu de trás de um quadro uma aranha. Não uma aranha, mas me parecia “a” 

aranha. Andando pela sua teia invisível, parecia transladar‐se maciamente no ar. Ela queria a esperança. Mas nós também queríamos 

e, oh! Deus, queríamos menos que comê‐la. Meu filho foi buscar a vassoura. Eu disse fracamente, confusa, sem saber se chegara 

infelizmente a hora certa de perder a esperança:  

– É que não se mata aranha, me disseram que traz sorte...  

– Mas ela vai esmigalhar a esperança! Respondeu o menino com ferocidade.  

– Preciso falar com a empregada para limpar atrás dos quadros – falei sentindo a frase deslocada e ouvindo o certo cansaço que 

havia na minha voz. Depois devaneei um pouco de como eu seria sucinta e misteriosa com a empregada: eu lhe diria apenas: você 

faz o favor de facilitar o caminho da esperança.  

O menino, morta a aranha, fez um trocadilho, com o inseto e a nossa esperança. Meu outro filho, que estava vendo televisão, 

ouviu e riu de prazer. Não havia dúvida: a esperança pousara em casa, alma e corpo.  

Mas como é bonito o inseto: mais pousa que vive, é um esqueletinho verde, e tem uma forma tão delicada que isso explica 

por que eu, que gosto de pegar nas coisas, nunca tentei pegá‐la.  

Uma vez, aliás, agora é que me lembro, uma esperança bem menor que esta, pousara no meu braço. Não senti nada, de tão 

leve que era, foi só visualmente que tomei consciência de sua presença. Encabulei com a delicadeza. Eu não mexia o braço e 

pensei: “E essa agora? Que devo fazer?” Em verdade nada fiz. Fiquei extremamente quieta como se uma flor tivesse nascido 

em mim. Depois não me lembro mais o que aconteceu. E, acho que não aconteceu nada.  
(LISPECTOR, Clarice. 1925‐1977. Felicidade Clandestina: Contos – Rio de Janeiro: Rocco, 1998.) 
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Questão 01 
A língua é heterogênea em seus múltiplos aspectos, influenciando o falar e o escrever daqueles que dela se apropriam como 
instrumento de expressão. Por isso, é mera ilusão considerar a existência de uma forma ideal de expressão oral ou escrita, 
quando não se pode exigir que os indivíduos sejam “ideais”. 

(BAGNO, M. Nada na língua é por acaso: por uma pedagogia da variação linguística. São Paulo: Parábola Editorial, 2007.) 
 

Tendo em vista que estar consciente da significação das palavras é, sobretudo, fazer bom uso do idioma perante as diversas situa-
ções comunicativas de que fazemos parte, de acordo com o contexto, o significado das palavras em destaque foi indevidamente 
evidenciado em: 
A) “– Mas ela vai esmigalhar a esperança!” (17º§) – esmagar  
B) “Pequeno rebuliço: mas era indubitável, [...]” (3º§) – indiscutível  
C) “[...] de como eu seria sucinta e misteriosa com a empregada [...]” (18º§) – breve  
D) “Três vezes tentou renitente uma saída entre dois quadros, [...]” (6º§) – desapontada  
 

Questão 02 
No excerto “– Está agora procurando outro caminho, olhe, coitada, como ela hesita.” (9º§), o elemento de coesão textual “ela” 
determina a conexão entre as ideias separadas pela pontuação. Tal elemento retoma, portanto: 
A) O inseto – esperança. 
B) A empregada da casa. 
C) A mãe, fracamente confusa. 
D) A clássica esperança ilusória. 
 

Questão 03 
Os recursos linguísticos são formas usadas para expressar experiências comuns de forma original, motivada ou poética em 
um discurso. O recurso linguístico que assegura, ou seja, que sustenta completamente a narrativa e lhe dá sentido denomina‐
-se: 
A) Imposição. 
B) Contradição. 
C) Contestação. 
D) Ambiguidade. 
 

Questão 04 
Figuras de linguagem, segundo o gramático Domingos Cegalla, “são recursos especiais de que se vale quem fala e escreve 
para comunicar à expressão mais força e colorido, intensidade e beleza”. No texto de Clarice Lispector, é possível inferir que 
uma das figuras de linguagem empregadas se trata da prosopopeia. É possível identificá-la em: 
A) “– Ela se esqueceu de que pode voar, mamãe, [...]” (14º§) 
B) “Meu outro filho, que estava vendo televisão, ouviu e riu de prazer.” (19º) 
C) “Pequeno rebuliço: mas era indubitável, lá estava ela, e mais magra e verde não podia ser.” (3º§) 
D) “Não senti nada, de tão leve que era, foi só visualmente que tomei consciência de sua presença.” (21º§) 
 

Questão 05 
Clarice Lispector mostra no conto como uma simples passagem de uma esperança pode fazer toda uma história filosófica se 
desenrolar na cabeça da autora. Não obstante de outras obras suas, Clarice enfoca a subjetividade humana. Em relação ao 
principal assunto desenvolvido no texto é possível inferir que, EXCETO: 
A) O conto revela uma simples situação do cotidiano encorpada de sensações e pensamentos, o que é raro nas obras da autora. 
B) A criança, sempre curiosa, querendo preservar e entender o pequeno inseto, aponta as características da esperança, relacionando-

-a indiretamente. 
C) A mãe indaga sobre as diversas esperanças e suas imprevisíveis semelhanças; como a esperança inseto, a outra esperança 

que pousa e por ali fica. 
D) Na chegada de uma esperança, foi exteriorizado um mar de diferentes perspectivas. A autora menciona como essa esperança 

é secreta e silenciosa e frequentemente ilusória. 
 

Questão 06 
As palavras destacadas pertencem à mesma classe gramatical, EXCETO: 
A) “Três vezes tentou renitente uma saída entre dois quadros, [...]” (6º§) 
B) “Ela caminhava devagar sobre os fiapos das longas pernas, por entre os quadros da parede.” (6º§) 
C) “Vigiando‐a como se vigiava na Grécia ou em Roma o começo de fogo do lar para que não apagasse.” (13º§) 
D) “Eu disse fracamente, confusa, sem saber se chegara infelizmente a hora certa de perder a esperança: [...] (15º§) 
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Questão 07 
São transcrições textuais que apresentam verbos no pretérito imperfeito do modo indicativo, EXCETO: 
A) “Ela queria a esperança.” (15º§) 
B) “Aqui em casa pousou uma esperança.” (1º§) 
C) “Pequeno rebuliço: mas era indubitável, [...]” (3º§) 
D) “Ela caminhava devagar sobre os fiapos das longas pernas, [...]” (6º§) 
 

Questão 08 
A linguagem figurada ou sentido figurado consiste em uma ferramenta ou modalidade de comunicação que utiliza figuras de 
linguagem para expressar um sentido não literal de um determinado enunciado. Relacionada com a semântica, a linguagem 
figurada é composta por figuras de linguagem, que servem como elementos de estruturação da linguagem. Assinale, dentre 
os trechos transcritos, o que NÃO apresenta uma linguagem figurada. 
A) “Não havia dúvida: a esperança pousara em casa, alma e corpo.” (19º§) 
B) “– Preciso falar com a empregada para limpar atrás dos quadros [...]” (18º§) 
C) “Fiquei extremamente quieta como se uma flor tivesse nascido em mim.” (21º§) 
D) “Andando pela sua teia invisível, parecia transladar‐se maciamente no ar.” (15º§) 
 

Questão 09 
Observe os trechos: “Andava mesmo devagar – estaria por acaso ferida?” (14º§) e “E essa agora? Que devo fazer?” (21º§) É 
possível inferir que os pontos de interrogação têm como finalidade: 
A) Possibilitar uma maior conexão emocional e um envolvimento absoluto entre a articulista e leitor. 
B) Dificultar qualquer possibilidade de criar um diálogo direto com o leitor, tendo em vista que o texto é meramente informativo. 
C) Incentivar o leitor a participar ativamente da leitura, a refletir sobre as questões abordadas, assim como proferir prontamente a 

sua opinião. 
D) Permitir que o leitor se identifique e se conecte com as experiências e reflexões apresentadas no texto, tornando a leitura 

mais envolvente e impactante. 
 

Questão 10 
A articulista utiliza recursos textuais para se posicionar justificando a tese anunciada no texto. Sua perspectiva explícita sobre 
a temática principal abordada pode ser apontada em: 
A) “Não havia dúvida: a esperança pousara em casa, alma e corpo.” (19º§) 
B) “Fiquei extremamente quieta como se uma flor tivesse nascido em mim.” (21º§) 
C) “Mas nós também queríamos e, oh! Deus, queríamos menos que comê‐la.” (15º§) 
D) “Não a clássica que tantas vezes verifica‐se ser ilusória, embora mesmo assim nos sustente sempre.” (1º§) 
 

Questão 11 
Analise o fragmento textual: “Não a clássica que tantas vezes verifica‐se ser ilusória, embora mesmo assim nos sustente 
sempre.” (1º§) Sobre o termo “se”, assinale a afirmativa correta. 
A) Complementa o verbo pronominal. 
B) Aponta o índice de indeterminação do sujeito. 
C) Pode ser destituído da oração sem perda semântica.  
D) Trata-se do próprio sujeito do verbo de modo reflexivo. 
 

Questão 12 
Na passagem “Foi então que farejando o mundo que é comível, saiu de trás de um quadro uma aranha.” (15º§), o termo 
conectivo sublinhado se refere a 
A) mundo. 
B) farejando. 
C) um quadro. 
D) uma aranha. 
 

Questão 13 
A correção semântica é mantida se substituirmos o termo sublinhado em “Não uma aranha, mas me parecia ‘a’ aranha.” 
(15º§) por 
A) pois. 
B) todavia. 
C) ademais. 
D) se bem que. 



     

 

      
                                                      5 

        

CARGO: ASSISTENTE DE CONTROLE INTERNO – 
TIPO 1 – BRANCA (M) 

CONCURSO PÚBLICO – MUNICÍPIO DE CAMPOS DOS GOYTACAZES/RJ – ADMINISTRAÇÃO DIRETA 
 
 

☼ 

Questão 14 
As expressões destacadas constituem elementos coesivos por retomarem termos ou ideias anteriormente registradas, EXCETO: 
A) “– Parece que esperança não tem olhos, mamãe, [...]” (11º§) 
B) “Ela caminhava devagar sobre os fiapos das longas pernas, [...]” (6º§) 
C) “[...] foi só visualmente que tomei consciência de sua presença.” (21º§) 
D) “Emoção dele também que unia em uma só as duas esperanças, [...]” (3º§) 
 

Questão 15 
No trecho “Não havia dúvida: a esperança pousara em casa, alma e corpo.” (19º§), o termo sublinhado expressa: 
A) Ação pontual, completamente acabada. 
B) Passado de duração contínua e inconclusiva. 
C) Ação que ocorreu em um passado longínquo. 
D) Ocorrência imperfectiva, não concluída e habitual. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO 
 

Questão 16 
Em uma partida de futebol, os dois times que se enfrentam não podem utilizar uniformes compostos por camisa, shorts e meias, 
contendo as mesmas cores. Por este motivo, é costume os times possuírem várias opções de uniformes de cores distintas para 
disputarem os jogos. Normalmente, o time da casa tem prioridade na escolha das cores que comporão seu uniforme, enquanto o 
time visitante deve trocar as cores caso sejam iguais às do time adversário. Considere a situação em que um time de futebol visitante 
possua as seguintes composições de uniforme: 3 opções de cores para as camisas, 3 opções de cores para os shorts e 2 opções de 
cores para os pares de meia. Sendo assim, se o time que joga em casa tiver um uniforme que contenha uma cor semelhante para 
cada peça do uniforme, quantas composições distintas o time visitante poderá formar com as opções restantes? 
A) 4. 
B) 8. 
C) 12. 
D) 18. 
 

Questão 17 
Determinada gráfica que confecciona banners cobra um valor fixo de R$ 30,00 pela arte e montagem de cada banner e mais 
R$ 20,00 por metro quadrado impresso no banner. Considere uma pessoa que deseja imprimir 2 banners nessa gráfica: um 
com dimensões 80 cm x 187,5 cm e outro 75 cm x 100 cm. Neste caso, o preço do banner mais barato equivale a qual por-
centagem do preço do banner mais caro?  
A) 50%. 
B) 65%. 
C) 75%. 
D) 80%. 
 

Questão 18 
A fabricante de uma máquina de lavar promete uma economia de água baseando-se no princípio de reuso, em que a máquina 
faz a reserva de 80% da água do último enxague para servir na diluição do sabão da próxima lavagem, economizando 40 
litros de água no processo. Sabe-se que esta máquina funciona enchendo completamente seu reservatório de água duas 
vezes por ciclo: a primeira vez para a diluição do sabão e a segunda para o enxague. Assim, a quantidade de água que esta 
máquina utiliza por ciclo completo, sem a utilização do modo reuso, é: 
A) 50 litros. 
B) 60 litros. 
C) 80 litros. 
D) 100 litros. 
 

Questão 19 
Os números (x + 0); (x + 3); e, (x + 9) são, na ordem em que aparecem, os três primeiros termos de uma PG de razão q. Cada 
um dos termos desta PG é expresso por uma soma entre x e um número natural. Sendo assim, seguindo a sequência lógica 
determinada pela PG, o seu décimo termo poderá ser escrito da seguinte forma: 
A) x + 1217. 
B) x + 1533. 
C) x + 2545. 
D) x + 6561. 
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Questão 20 
Certa fábrica de sandálias projetou sua produção e a demanda por seus produtos ao longo dos próximos anos e constatou que, no 
dia da projeção, a produção correspondia ao quíntuplo da demanda e que, após dois anos, a demanda passará a corresponder à 
metade da produção, conforme o gráfico a seguir: 
 

 
 

Obedecendo-se ao crescimento linear previsto na projeção, quantos anos a demanda desta fábrica levará para ser equivalente à 
sua produção? 
A) 7 anos. 
B) 8 anos. 
C) 9 anos. 
D) 10 anos. 
 

Questão 21 
Um auditor precisa analisar as prestações de contas de determinada empresa, um trabalho desgastante e cansativo. Para 
que pudesse ter intervalos de descanso entre as análises, este auditor comprou um temporizador e determinou suas pausas 
da seguinte maneira: durante um tempo de 30 minutos, contados no temporizador, ele deveria analisar uma prestação de 
conta e, caso finalizasse a análise antes de o tempo acabar, descansaria até que os 30 minutos contados pelo temporizador 
fossem completados. Após este período, o temporizador seria reiniciado automaticamente e o processo se repetiria até que 
todas as prestações de contas acabassem. Ao final do dia, o auditor constatou que gastou 120 minutos em efetivo trabalho 
e o mesmo tempo em intervalos de descanso. Tendo em vista esta constatação, pode-se concluir que este auditor analisou 
quantas prestações de contas? 
A) 6. 
B) 7. 
C) 8. 
D) 9. 
 

Questão 22 
Josué estava aguardando para ser atendido em um chaveiro e presenciou dois clientes comprando cadeados e fazendo cópias 
de chaves: o primeiro cliente comprou 1 cadeado e fez 4 cópias de chave, pagando o total de R$ 80,00; o segundo comprou 
2 cadeados idênticos e pediu 3 cópias de chaves, e pagou o valor de R$ 120,00. Assim, se Josué pedir 4 cadeados iguais aos 
adquiridos pelos dois clientes e fizer duas cópias de chaves, qual será o valor que ele deverá pagar? 
A) R$ 208,00. 
B) R$ 218,00. 
C) R$ 232,00. 
D) R$ 316,00. 
 

Questão 23 
Determinada prova do concurso público contendo 50 questões foi dividida em duas partes: conhecimentos gerais com 20 questões 
e conhecimentos específicos com 30 questões. Para ser aprovado, o candidato deve obter um aproveitamento mínimo de 60%. 
Mateus prestou este concurso e obteve um aproveitamento de 64% na prova, sendo que obteve um percentual de acerto de 40% 
na parte de conhecimentos gerais. De acordo com estas informações, qual foi o aproveitamento de Mateus na parte de conhecimen-
tos específicos? 
A) 24%. 
B) 64%. 
C) 78%. 
D) 80%. 
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Questão 24 
Mário possui algumas vacas leiteiras, mas não conta com um funcionário para ordenhá-las. Já seu vizinho, Luigi, possui um funcioná-
rio ocioso, pois, atualmente, não possui animais em sua fazenda. Diante dessa situação, os três decidiram fazer o seguinte acordo: 
no período da manhã, o funcionário vai até a fazenda de Mário retirar o leite das vacas, repartindo a produção em duas partes iguais. 
Mário, por ser proprietário das vacas, receberia uma das partes mais três litros da outra. Após essa primeira partilha, o funcionário 
levará o restante do leite para a fazenda de Luigi, onde o leite será novamente dividido em duas partes iguais e Luigi, por ser o 
patrão, receberá uma das partes mais três litros da outra, ficando a quantidade restante do leite com o funcionário. Considere que 
em certo dia após as divisões mencionadas não restou leite algum para o funcionário, sendo que as divisões ocorreram conforme o 
acordo estabelecido. Sendo assim, no máximo, quantos litros de leite foram retirados neste dia? 
A) 12 litros. 
B) 14 litros. 
C) 16 litros. 
D) 18 litros. 
 

Questão 25 
Considere a seguinte situação hipotética e assinale a alternativa que completa correta e sequencialmente a informação a seguir. 
Uma loja especializada em produtos para tratamento de piscina está testando a venda de dois novos clarificantes do mercado, 
apresentados na tabela a seguir: 

 

Clarificante Volume Preço 

A 300 ml R$ 25,00 

B 350 ml R$ 28,00 
 

“Um dos clientes da loja realizou o teste de aplicação em sua piscina com os dois produtos: com o produto A, uma aplicação 
precisou utilizar 60 ml, e com o produto B foram necessários 100 ml por aplicação para obter o mesmo resultado. Sendo assim, 
para economizar no tratamento de sua piscina este cliente deverá comprar o produto ____, pois esta escolha resultará em uma 
economia de _____ para cada aplicação.” 
A) A / R$ 1,00 
B) A / R$ 3,00 
C) B / R$ 1,50 
D) B / R$ 2,00 

 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 
 

Questão 26 
A unidade de disco rígido, também conhecida como HD (Hard Disk), é um dos componentes de extrema importância do com-
putador por armazenar programas e dados. Considerando as características do disco rígido de um computador, marque V para as 
afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
(     ) É caracterizado como memória primária do computador. 
(     ) Os programas e dados armazenados no HD não são perdidos ao desligar o computador. 
(     ) Contém discos de metal recobertos por material magnético, os quais, em funcionamento, giram em alta velocidade; o 

acesso aos dados é realizado por meio de cabeças de gravação.     
A sequência está correta em 
A) V, V, V. 
B) F, V, F. 
C) F, V, V. 
D) F, F, F. 
 

Questão 27 
A unidade de estado sólido (SSD – Solid State Drive) é uma nova tecnologia que está concorrendo com os discos rígidos para 
armazenamento de dados. Sobre as vantagens do SSD em relação ao disco rígido, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) Consome mais energia elétrica que um disco rígido. 
B) A velocidade de transferência dos dados é mais rápida que um disco rígido. 
C) Mais silencioso que um disco rígido, já que não possui motor ou discos girando. 
D) É menor em razão da sua constituição simplificada e, consequentemente, ocupa menos espaço; isso é um diferencial em 

computadores com pouca espessura como ultrabooks. 
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Questão 28 
Os periféricos são dispositivos que enviam ou recebem alguma informação do computador. Uma vez conectados ao computa-
dor, desempenham uma função bem definida. Considerando os três tipos de periféricos existentes, relacione adequada-
mente as colunas a seguir. 
1. Periféricos de entrada. 
2. Periféricos de saída. 
3. Periféricos mistos. 
(     ) Dispositivos que recebem informação do computador como, por exemplo, impressora, caixa de som externa, monitor de vídeo. 
(     ) Dispositivos que enviam informação para o computador como, por exemplo, teclado, mouse, digitalizador. 
(     ) Dispositivos que enviam/recebem informação para/do computador como, por exemplo, disco rígido. 
A sequência está correta em 
A) 1, 2, 3. 
B) 2, 1, 3. 
C) 3, 1, 2. 
D) 3, 2, 1. 
 

Questão 29 
Sabe-se que o mouse é um dispositivo que aponta e seleciona itens na tela do computador; existem diferentes tipos de 
mouse que interagem com o computador por via de diferentes tecnologias. Em relação aos tipos de mouse existentes e suas 
tecnologias, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) Mouses sem fio, no geral, operam na frequência de 2,4 GHz, a qual permite que o computador reconheça seu movimento a 

uma distância de dez metros.  
B) Existem mouses sem fio que operam a 27 MHz e tem um alcance de somente dois metros; eles não sofrem nenhum tipo de 

interferência no sinal devido à sua frequência. 
C) Mouses sem fio que utilizam bluetooth possuem taxas de transferências de dados menores, o que piora sua resposta, e têm 

um consumo maior de energia quando comparados com mouses sem fio que utilizam tecnologia de radiofrequência. 
D) Mouses sem fio utilizam um transmissor (no mouse) e um receptor (conectado à porta USB do computador); o transmissor 

envia um sinal com as informações sobre os movimentos/cliques feitos pelo mouse, já o receptor recebe o sinal e reproduz 
os movimentos e as ações no computador, igual a um mouse com fio.  

 

Questão 30 
Os dados armazenados na memória e interpretados pelo computador são representados por impulsos elétricos que podem 
assumir apenas os valores numéricos 1 ou 0, ou os valores lógicos equivalentes, verdadeiros ou falsos. Cada impulso elétrico 
é chamado de bit. O bit é a menor unidade de informação em um sistema de computador. Um grupo de 8 bits reunidos recebe o 
nome de byte. O byte é a unidade de armazenamento de informações mais usual em informática. Qual das alternativas equivale 
a 128 gigabytes?  
A) 131.072 bits. 
B) 131.072 bytes. 
C) 131.072 kilobytes. 
D) 131.072 megabytes. 
 

Questão 31 
Considerando que VGA, DVI e HDMI são exemplos de conectores utilizados para ligar o monitor de vídeo ao computador. 
Considerando os respectivos tipos de conectores, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
(     )  VGA: é a conexão de vídeo mais comum e antiga entre monitores de vídeo e computadores. Esse tipo de conexão é padrão 

em monitores CRT; o sinal de vídeo é transmitido de forma analógica em conexões do tipo VGA – isso resulta em uma 
qualidade inferior de imagem. 

(     )  DVI: foi criado para ser o substituto do padrão VGA, pois tem qualidade de transmissão de vídeo muito superior, já que o 
sinal é transmitido totalmente de forma digital; o padrão de sinalização digital é o mesmo utilizado em monitores de alta 
definição (HDTV), pois é possível conectar um computador com saída DVI a uma televisão HDTV, desde que o cabo conte-
nha uma saída HDMI na outra ponta (que é o padrão utilizado em HDTV).  

(     )  HDMI: é uma tecnologia de conexão que transmite sinal de áudio e vídeo simultaneamente; assim como o DVI, a transmissão 
do sinal de vídeo é realizada de forma totalmente digital.      

(     )  HDMI: existem três tamanhos de conector HDMI: HDMI padrão, mini-HDMI e o micro-HDMI; o motivo de haver tamanhos 
diferentes é facilitar a conexão com outros dispositivos, como câmeras digitais, celulares, filmadoras e tocadores de MP3. 

A sequência está correta em 
A) F, F, F, F. 
B) F, V, F, V. 
C) V, F, V, F. 
D) V, V, V, V. 
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Questão 32 
Referência é a notação utilizada no Microsoft Office Excel para identificar uma célula, por exemplo: A7, B9, D8. Uma referência é 
composta de uma letra que identifica a coluna da célula e de um número que identifica a linha da célula. Sobre os tipos de referências 
existentes no Microsoft Office Excel, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) A referência é chamada de relativa quando os números e as letras se alteram ao realizar uma cópia.  
B) Na cópia relativa, as coordenadas de células da fórmula se alteram automaticamente de acordo com o destino da cópia.  
C) Se uma fórmula for copiada para baixo, a referência de linha da fórmula (o número) será alterada nas células de destino. Se 

uma fórmula for copiada para o lado, a referência de coluna da fórmula (a letra) será alterada nas células de destino. 
D) Referências absolutas se referem às células por sua posição fixa na planilha. Pode-se especificar referências absolutas nas fórmulas, 

digitando um cifrão ($) antes das coordenadas de linha e de coluna. Por exemplo, para inserir uma referência absoluta na célula 
A1, deve-se digitar: =$A$1. A referência absoluta em uma célula não impede que a letra ou o número varie na cópia da fórmula. 

 

Questão 33 
A parte traseira do gabinete normalmente é dividida em três seções – fonte de energia; slots de expansão; e, um painel com portas 
para diversos tipos de conexão. Considerando os tipos de conexão do painel de portas de um computador, relacione adequa-
damente as colunas a seguir. 
1. Porta PS/2. 
2. Porta Ethernet RJ-45. 
3. Porta USB. 
4. Portas de áudio. 
(     ) Serve para conectar o computador a uma rede de dados e, consequentemente, à Internet. 
(     ) Surgiu com o padrão Plug and Play (conectar e usar) possibilitando conectar diversos tipos de dispositivo, como unidade 

de disco, pendrive, impressora, teclado, mouse, microfone, caixa de som etc. Um computador vem com pelo menos duas 
portas desse tipo; porém, pode ser ampliado o número de portas utilizando um hub (concentrador) desse tipo de porta. 

(     )  Foram criadas originalmente pela IBM para seus computadores; servem para conexão dos cabos do mouse e teclado. O 
conector vem sendo substituído pelo USB; apesar disso, esse tipo de porta ainda está presente nos computadores atuais 
por questão de compatibilidade com dispositivos antigos. 

(     )  O computador normalmente possui três portas, as quais adotam o conector P2 de 3,5 mm. No geral, elas são diferenciadas 
pelas cores azul, verde e rosa; esse tipo de porta está sendo gradativamente substituída por portas USB. 

A sequência está correta em 
A) 1, 2, 4, 3. 
B) 2, 3, 1, 4. 
C) 3, 4, 2, 1. 
D) 4, 1, 3, 2.      
 

Questão 34 
A Internet é uma rede que interliga vários computadores em todo o mundo. Ela surgiu em 1969, nos Estados Unidos, e interligava, 
originalmente, laboratórios de pesquisa. Denominava-se ARPAnet (ARPA: Advanced Research Projects Agency). Considerando as 
tecnologias de conexão existentes na Internet, relacione adequadamente as colunas a seguir. 
1. Celular. 
2. Rádio. 
3. Satélite. 
4. DSL. 
(     ) Uma das vantagens desse tipo de conexão é que o acesso independe de localização.  
(     ) Utiliza um modem que converte as informações em um sinal elétrico que trafega numa frequência diferente da utilizada 

para voz. É necessário que o computador tenha um adaptador de rede Ethernet instalado. 
(     )  A transmissão é feita por antenas entre o provedor de acesso e o usuário. A antena é colocada no telhado da casa ou edifício 

de forma estratégica, com o objetivo de manter uma linha imaginária entre as duas antenas sem interceptar obstáculos. 
(     ) No início, a conexão era muito lenta, com pouca capacidade de transmissão de informações. No entanto, com o surgimento 

de novas tecnologias, tais como, 3G, 4G e 5G, mudou-se totalmente tal contexto. 
A sequência está correta em 
A) 1, 2, 4, 3. 
B) 2, 3, 1, 4. 
C) 3, 4, 2, 1. 
D) 4, 2, 3, 1. 
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Questão 35 
O Microsoft Office Excel é composto de uma ampla quantidade de funções que efetuam cálculos e vários tipos de operações. 
Considerando as características de funções do Microsoft Office Excel, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) O sinal de igualdade no início da função indica que a inserção é uma fórmula. Ele não é obrigatório para que a função calcule 

o que se deseja. 
B) É possível misturar tipos de argumento em uma função como, por exemplo, =SOMA(SEN(A1);COS(A2)). SEN(A1) e COS(A2) 

são argumentos da função SOMA.      
C) Os argumentos de uma função podem ser números literais como, por exemplo, =SOMA(500;400;700). 500, 400 e 700 são 

números literais e argumento da função SOMA.  
D) O argumento deve sempre ser colocado entre parênteses. O parêntese esquerdo marca o início do argumento da função. Esse 

delimitador precisa aparecer imediatamente após o nome da função, sem nenhum espaço. Se o usuário digitar um espaço ou 
qualquer outro caractere entre o nome da função e o parêntese, verá uma mensagem de alerta de erro na fórmula, ao pressionar 
a tecla ENTER.  

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA 
 

Questão 36 
Considerando o pedido de acesso às informações, conforme as disposições da Lei de Acesso à Informação (Lei nº 12.527/2011), 
analise as afirmativas a seguir. 
I. Qualquer interessado poderá apresentar pedido de acesso a informações aos órgãos e entidades da União, Estados, Distrito 

Federal e Municípios, nos termos da Lei de Acesso à Informação, por qualquer meio legítimo. 
II. O pedido de acesso à informação deverá conter a identificação do requerente, a especificação e os motivos determinantes 

da solicitação a respeito da informação requerida. 
III. Quando não for autorizado o acesso por se tratar de informação total ou parcialmente sigilosa, o requerente deverá ser informado 

sobre a possibilidade de recurso, prazos e condições para sua interposição, devendo, ainda, ser-lhe indicada a autoridade compe-
tente para sua apreciação. 

IV. O serviço de busca e fornecimento da informação é gratuito, não podendo ser cobrado qualquer valor do requerente da 
informação, ainda que referente ao ressarcimento dos custos dos serviços e dos materiais utilizados, quando do serviço de 
busca e de fornecimento da informação ou relativo à reprodução de documentos pelo órgão ou pela entidade pública con-
sultada. 

Nos termos da Lei de Acesso à Informação, está correto o que se afirma em  
A) I, II, III e IV. 
B) I e III, apenas. 
C) II e IV, apenas. 
D) I, II e IV, apenas. 
 

Questão 37 
A Lei nº 12.527/2011 dispõe sobre o acesso à informação, em relação às restrições de acesso nela contidas, analise as afir-
mativas a seguir. 
I. As informações que puderem colocar em risco a segurança do Presidente e Vice-Presidente da República e respectivos côn-

juges e filhos serão classificadas como reservadas, e ficarão sob sigilo até o término do mandato em exercício ou do último 
mandato, em caso de reeleição. 

II. A restrição de acesso à informação relativa à vida privada, honra e imagem de pessoa não poderá ser invocada com o intuito 
de prejudicar processo de apuração de irregularidades em que o titular das informações estiver envolvido, bem como em 
ações voltadas para a recuperação de fatos históricos de maior relevância. 

III. O acesso, a divulgação e o tratamento de informação classificada como sigilosa ficarão restritos às pessoas que tenham 
necessidade de conhecê-la, e que sejam devidamente credenciadas na forma do regulamento, sem prejuízo das atribuições 
dos agentes públicos autorizados por lei. 

IV. Observado o seu teor e, em razão de sua imprescindibilidade à segurança da sociedade ou do Estado, poderá a informação, 
em poder dos órgãos e entidades públicas, ser classificada como ultrassecreta, secreta ou reservada, com prazos máximos 
de restrição de acesso à informação de cem; vinte e cinco; e, quinze anos. 

De acordo com os termos da Lei de Acesso à Informação, está correto o que se afirma em 
A) I, II, III e IV. 
B) II e III, apenas. 
C) II e IV, apenas. 
D) I, II e III, apenas. 
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Questão 38 
A Lei Orgânica do Município de Campos dos Goytacazes, em seu Ato das Disposições Transitórias, dispõe acerca de impor-
tantes datas comemorativas. São comemorados pelo município, anualmente, nos dias 28 de março e 29 de maio, respecti-
vamente, as seguintes datas: 
A) Elevação à categoria de cidade e criação da Vila de São Salvador. 
B) Criação da Vila de São Salvador e elevação à categoria de cidade. 
C) Criação da Vila de São Sebastião e elevação à categoria de cidade. 
D) Elevação à categoria de cidade e criação da Vila de São Sebastião. 
 
Questão 39 
Tendo em vista que a Lei Orgânica do Município de Campos dos Goytacazes traz importantes normas municipais para o povo 
campista, analise as afirmativas a seguir. 
I. Integram o patrimônio histórico, cultural e afetivo, do município e da população campista, dentre outras, o Jongo, a Cava-

lhada de Santo Amaro, os Bois de Samba, e o Chuvisco. 
II. Os estudantes da rede municipal de ensino, bem como os estudantes das entidades filantrópicas que mantêm convênio 

com o Município de Campos dos Goytacazes, devidamente uniformizados e mediante apresentação da carteira de identifi-
cação estudantil, terão gratuidade nos transportes coletivos nos dias de aula, em todo o Município.  

III. As disponibilidades financeiras da Prefeitura, Câmara Municipal, bem como de órgãos e entidades da administração indireta, 
inclusive fundações, poderão ser aplicadas no mercado de capitais, por meio de instituições financeiras oficiais locais. 

IV. Ocorrendo a decadência do direito de constituir o crédito tributário ou a prescrição da ação de cobrá-lo, abrir-se-á inquérito 
administrativo para apurar as responsabilidades, na forma da lei. 

De acordo com os termos da Lei Orgânica do Município de Campos dos Goytacazes, está correto o que se afirma em 
A) I, II, III e IV. 
B) II e III, apenas. 
C) II e IV, apenas. 
D) I, II e IV, apenas. 
 

Questão 40 
Considerando a Lei Municipal nº 5.247/1991, que regulamenta o Estatuto dos Funcionários Públicos do Município de Campos 
dos Goytacazes, analise as afirmativas a seguir. 
I. Posse é a aceitação expressa das atribuições, deveres e responsabilidades inerentes ao cargo público, com o compromisso 

de bem servir, formalizada com a assinatura do termo pela autoridade competente e pelo empossando. 
II. Reversão é a investidura do funcionário em cargo de atribuições e responsabilidades compatíveis com a limitação que tenha 

sofrido em sua capacidade física ou mental, verificada em inspeção médica. 
III. O funcionário que, a serviço, se afastar do Município em caráter eventual ou transitório, para outro ponto do território 

nacional, fará jus a passagens e diárias, para cobrir ás despesas de pousada, alimentação e locomoção, com as diárias sendo 
concedidas por dia de afastamento. 

IV. A critério da Administração poderá ser concedida, ao funcionário estável, licença para tratar de assuntos particulares, pelo 
prazo de até dois anos consecutivos, sem prejuízo de sua remuneração. 

Está correto o que se afirma em 
A) I, II, III e IV. 
B) I e III, apenas. 
C) II e IV, apenas. 
D) I, II e IV, apenas. 
 

Questão 41 
Tendo em vista o disposto na Lei Municipal nº 5.247/1991, em relação às férias dos servidores, analise as afirmativas a seguir. 
I. O funcionário gozará, por ano de exercício, trinta dias consecutivos e úteis de férias concedidas de acordo com a escala 

organizada pela chefia imediata.  
II. As férias podem ser acumuladas, até o máximo de dois períodos, em caso de necessidade do serviço; só ocorrerá com expressa 

autorização do Prefeito em atendimento à prévia exposição de motivos apresentados pelo titular da Secretaria Municipal a que 
estiver subordinado o funcionário. 

III. Para o primeiro período aquisitivo de férias serão exigidos doze meses de exercício, reduzindo-se os dias, no seu cálculo, 
tendo-se em vista faltas não justificadas ao serviço por parte do funcionário. 

IV. O funcionário que opera direta e permanentemente com Raios X ou substâncias radioativas gozará de vinte dias consecuti-
vos de férias, por semestre de atividade profissional, proibida em qualquer hipótese a acumulação. 

De acordo com os termos do Estatuto dos Funcionários Públicos do Município de Campos dos Goytacazes, está correto o que 
se afirma em 
A) I, II, III e IV. 
B) I e III, apenas. 
C) II e IV, apenas. 
D) I, II e IV, apenas. 
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Questão 42 
Considerando a Lei Complementar municipal nº 01/2017, que instituiu o Código Tributário Municipal, analise as afirmativas 
a seguir. 
I. São isentos do ISSQN os serviços efetuados por oficinas de conserto de bicicletas, cujo trabalho seja individual e por conta 

própria. 
II. O lançamento do Imposto Sobre a Transmissão de Bens Imóveis Inter Vivos será efetuado pela administração fazendária a 

partir da declaração do contribuinte, e com base no valor dos bens ou direitos relativos ao imóvel, no momento da trans-
missão, segundo as disposições previstas no Código Tributário Municipal e nos atos regulamentadores do poder executivo 
municipal. 

III. A taxa de instalação de antenas tem como fato gerador a permissão do uso do solo para instalação de antenas de rádio, tv, 
internet e similares, em área de domínio do Município de Campos dos Goytacazes, situado na APA da Serra do Itaoca. 

IV. São isentos da Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública, dentre outras, as unidades consumidoras que 
estejam a uma distância mínima de duzentos metros do poste com luminárias mais próximo. 

Considerando o Código Tributário Municipal, está correto o que se afirma em 
A) I, II, III e IV. 
B) II e III, apenas. 
C) II e IV, apenas. 
D) I, II e IV, apenas. 
 

Questão 43 
Tendo como base o disposto na Lei Complementar Municipal nº 01/ 2017, é considerada modalidade de exclusão do crédito 
tributário:  
A) Anistia. 
B) Remissão. 
C) Transação. 
D) Dação em pagamento. 
 

Questão 44 
Tendo como base a Lei nº 8.690/2015, que dispõe sobre o Processo Administrativo Tributário no Município de Campos dos 
Goytacazes, analise as afirmativas a seguir. 
I. O procedimento prévio de ofício inicia-se, dentre outros, pela lavratura de Termo de Arrecadação ou Apreensão. 
II. Acerca do ônus probatório, ao órgão lançador cabe o ônus da prova de ocorrência do fato gerador da obrigação; ao impug-

nante, o de inocorrência do fato gerador, suspensão, extinção ou exclusão do crédito exigido. 
III. Os atos e formalidades necessários ao reconhecimento administrativo de imunidade e de não incidência estão compreen-

didos pelo procedimento e processo administrativo-tributários. 
IV. A consulta regularmente formulada não impede o início de qualquer procedimento fiscal destinado à apuração de faltas rela-

cionadas com a matéria consultada. 
De acordo com os termos da Lei Municipal nº 8.690/2015, está correto o que se afirma em 
A) I, II, III e IV. 
B) II e III, apenas. 
C) II e IV, apenas. 
D) I, II e III, apenas. 
 

Questão 45 
Considerando o Processo Administrativo Tributário no Município de Campos dos Goytacazes, disposto na Lei Municipal nº 
8.690/2015, o prazo para interposição de impugnação ou recursos pelos contribuintes será de 
A) dez dias. 
B) quinze dias. 
C) vinte dias. 
D) trinta dias. 
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CONHECIMENTOS DO CARGO 
 

Questão 46 
A gestão do comportamento organizacional envolve, inevitavelmente, a aquisição e o uso do poder. Assim, os gestores enfrentam 
continuamente a questão de decidir se o uso do poder em determinada instância é eficaz e apropriado. Sobre o tema, analise as 
afirmativas a seguir. 
I. Para lidar com a questão do uso do poder deve-se adotar uma perspectiva utilitarista e julgar a adequação do uso do poder 

em termos das consequências desse uso. 
II. O poder só é usado adequadamente quando não são sacrificadas as liberdades ou os direitos pessoais de ninguém. 
III. Mesmo que haja respeito aos direitos de todos em uma organização, isso pode não ser suficiente para justificar totalmente 

o uso do poder. 
IV. Quem usa o poder precisa tratar as pessoas igualitariamente, garantindo que seus semelhantes em relações relevantes sejam 

tratados da mesma forma, enquanto que pessoas diferentes sejam tratadas de maneira diferente na proporção das diferenças 
já demonstradas. 

V. Os detentores do poder também precisam ser responsáveis pelos danos causados pelo uso que fazem do poder e precisam 
estar preparados para fornecerem compensação por esses danos. 

Está correto o que se afirma em 
A) I, II, III, IV e V. 
B) I, III e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) I, II, IV e V, apenas. 

 

Questão 47 
Tendo em vista que o assistente de controle interno assume vários e diferentes papéis em suas atividades, relacione adequada-
mente as categorias com suas respectivas características. 
1. Interpessoais. 
2. Informacionais. 
3. Decisórios.  
(     ) Monitoração.     
(     ) Representação.     
(     ) Liderança.    
(     ) Empreendimento.     
(     ) Disseminação.     
(     ) Solução de conflitos.    
(     ) Ligação.     
(     ) Porta-voz.    
(     ) Alocação de recursos.     
(     ) Negociação.    
A sequência está correta em 
A) 2, 1, 1, 3, 2, 3, 1, 2, 3, 3. 
B) 1, 3, 3, 1, 2, 2, 3, 1, 2, 1. 
C) 3, 2, 1, 2, 1, 1, 3, 3, 1, 2. 
D) 2, 2, 2, 1, 1, 1, 3, 2, 1, 3. 
 

Questão 48 
“Em cada organização, o assistente de controle interno efetua diagnósticos de situações, define estratégias, dimensiona recursos, 
planeja sua aplicação, utiliza tecnologias, aplica competências, resolve problemas, gera inovação e competitividade. Para isso, 
precisa reunir habilidades. As habilidades _____________ consistem na capacidade para lidar com ideias e conceitos abstratos e 
estão relacionadas com pensar, raciocinar, diagnosticar situações e formular alternativas de solução dos problemas. Representam 
as capacidades cognitivas que permitem planejar o futuro, interpretar a missão, desenvolver a visão e perceber oportunidades 
onde ninguém enxerga coisa nenhuma.” Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior. 
A) técnicas 
B) humanas 
C) financeiras 
D) conceituais 
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Questão 49 
Os grupos podem ser definidos em termos de percepção, motivação, organização, interdependências e interações. Por definição 
temos grupo com duas ou mais pessoas que interagem entre si de modo que cada pessoa influencie a outra e seja influenciada por 
ela. Em geral, os membros do grupo compartilham algumas características em comum, EXCETO: 
A) Não partilham normas comuns. 
B) Definem a si mesmos como membros. 
C) Sentem que sua filiação ao grupo é gratificante. 
D) Unem-se em qualquer confronto com outros grupos. 
 

Questão 50 
Em qualquer momento, valores éticos antigos convivem com os mais novos e avançados. A obediência aos valores mais avançados 
continua a ser opção de indivíduos e grupos, uma vez que há quem prefira ficar com os valores mais atrasados. As organizações, 
por meio de seus administradores, também fazem opções, permitindo situá-las em uma escala de valores. Uma das escalas disponí-
veis propõe três níveis ou estágios de valores, chamados estágios de desenvolvimento moral, conforme descritos a seguir, EXCETO: 
A) No estágio convencional da ética, existe obediência às regras por conveniência. 
B) No estágio pós-convencional da ética, as regras são seguidas por convicção e não por obrigação. 
C) No estágio pré-convencional da ética não há regra; a ética é essencialmente individualista ou egoísta. 
D) O estágio convencional da ética é conhecido como Darwinismo social, por causa da teoria da “seleção natural”, em que sobrevivem 

apenas as espécies mais fortes ou mais aptas. 
 

Questão 51 
“Pode-se afirmar que a administração de orçamentos é uma competência requerida para os gestores do nível ________________. 
O desenvolvimento com sucesso dessa competência requer que o gestor saiba preparar um orçamento, discuti-lo e negociá-lo com 
superiores e subordinados, desenvolver e implementar planos operacionais, monitorar e avaliar o desempenho de sua área de 
responsabilidade, identificar as causas de desvios e propor revisões a esse orçamento.” Assinale a alternativa que completa corre-
tamente a afirmativa anterior. 
A) tático 
B) estratégico 
C) operacional 
D) estratégico e tático 
 

Questão 52 
“As organizações contemporâneas atuam em ambientes cada vez mais dinâmicos, complexos e competitivos. Nesse contexto, para 
sobreviver, as organizações necessitam de um rumo, de uma direção.  A definição para aonde a organização deve caminhar e como 
lá chegar é evidenciado por meio de _________________.” Assinale a alternativa que completa corretamente a afirmativa anterior. 
A) direção 
B) controle 
C) organização 
D) planejamento 
 

Questão 53 
“É o processo administrativo que distribui tarefas e recursos pelos membros da empresa; determina quem tem autoridade sobre 
quem, e quando e onde se devem tomar decisões. É a etapa do processo de administração que agrupa e estrutura os recursos orga-
nizacionais e estabelece os mecanismos de comunicação e coordenação entre seus membros de forma a permitir que se alcancem os 
objetivos estabelecidos de modo eficiente.” As informações se referem a: 
A) Direção. 
B) Controle. 
C) Organização. 
D) Planejamento. 
 

Questão 54 
As pessoas jurídicas de direito público e as de direito privado prestadoras de serviços públicos responderão pelos danos que 
seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros, assegurado o direito de regresso contra o responsável nos casos de dolo 
ou culpa. Qual tipo de responsabilidade NÃO depende de se provar dolo ou culpa do agente? 
A) Objetiva.                                                                                               
B) Omissiva. 
C) Subjetiva. 
D) Comissiva/ação. 
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Questão 55 
“A contabilidade apresenta diversas demonstrações com finalidades distintas, em que é possível identificar as movimentações finan-
ceiras das empresas. Determinada demonstração contábil discriminará, dentre outros, a receita bruta das vendas e serviços; as 
deduções das vendas, os abatimentos e os impostos; a receita líquida das vendas e serviços, o custo das mercadorias e serviços 
vendidos e o lucro bruto; as despesas com as vendas, as despesas financeiras, deduzidas das receitas, as despesas gerais e admi-
nistrativas, bem como outras despesas operacionais; o lucro ou prejuízo operacional, as outras receitas e as outras despesas.” O 
enunciado anterior se refere a qual demonstração contábil? 
A) Balanço Patrimonial. 
B) Demonstração dos Fluxos de Caixa. 
C) Demonstração do Resultado do Exercício. 
D) Demonstração dos Lucros ou Prejuízos Acumulados. 
 

Questão 56 
A administração financeira é importante para todas as organizações, indistintamente de seu tamanho, complexidade ou mercado 
onde atua. Sobre a administração financeira, assinale a afirmativa INCORRETA. 
A) Tanto os prazos quanto os montantes de fundos necessários podem ser determinados por meios de técnicas de planejamento. 
B) Busca-se manter a organização insolvente, com boa gestão do fluxo de caixa para que honre as obrigações assumidas de forma 

adimplente. 
C) Com planejamento e controle, a administração pode avaliar se os padrões existentes de financiamento e os fundos gastos são coe-

rentes com as metas gerais da companhia.  
D) Refere-se ao processo de estimar as necessidades futuras de financiamento e identificar como os fundos anteriores foram 

financiados e os propósitos em que foram gastos.  
 

Questão 57 
Os atos de improbidade violam a probidade na organização do Estado e no exercício de suas funções e a integridade do patrimônio 
público e social dos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário, bem como da administração direta e indireta, no âmbito da União, 
dos Estados, dos Municípios e do Distrito Federal. São consideradas consequências dos atos de improbidade administrativa, EXCETO: 
A) Perda da função pública.                                                                                               
B) Ressarcimento ao erário. 
C) Indisponibilidade dos bens. 
D) Cassação dos direitos políticos. 
 

Questão 58 
A Constituição Federal institui que a propriedade atenderá a sua função social. Qual intervenção na propriedade se refere 
ao procedimento por meio do qual o Estado transfere a propriedade privada de determinado bem para o poder público, por 
necessidade ou utilidade pública, ou por interesse social, mediante o pagamento de indenização prévia, justa e em dinheiro? 
A) Confisco.                                                                                               
B) Desapropriação. 
C) Ocupação temporária. 
D) Servidão administrativa. 
 

Questão 59 
Considerando que o balanço patrimonial é constituído pelo ativo, passivo e patrimônio líquido, assinale a afirmativa correta. 
A) O ativo compreende as aplicações de recursos representadas por obrigações. 
B) O passivo compreende as origens de recursos representados por bens e direitos. 
C) Na hipótese do passivo superar o ativo, a diferença denomina-se “Ativo a Descoberto”.                                                                                              
D) O patrimônio líquido compreende os recursos próprios da entidade, ou seja, a diferença a maior do ativo sobre o passivo. 
 

Questão 60 
Norma Contábil estabelece critérios e procedimentos a serem adotados pela entidade para a escrituração contábil de seus fatos 
patrimoniais, por meio de qualquer processo, bem como a guarda e a manutenção da documentação, de arquivos contábeis e a 
responsabilidade do profissional da contabilidade. No que tange à escrituração contábil, assinale a afirmativa correta. 
A) Não se admite o uso de códigos e/ou abreviaturas nos históricos dos lançamentos. 
B) O estorno consiste em lançamento inverso àquele feito erroneamente, parcial ou total. 
C) A terminologia utilizada no registro contábil deve expressar a essência econômica da transação. 
D) As escriturações contábeis de filiais devem ser efetuadas separadamente da matriz, em sistemas contábeis próprios.                                                                                               
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INSTRUÇÕES 

 
1. Somente será permitida a utilização de caneta esferográfica de tinta azul ou preta, feita de material transparente e de 

ponta grossa.  

2. É proibida, durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras e/ou 
similares, livros, anotações, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lápis, borracha ou corretivo. 
Especificamente, não será permitido o candidato ingressar na sala de provas sem o devido recolhimento, com respectiva 
identificação, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, ipod, ipad, tablet, 
smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, máquina de calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de carro, relógio de 
qualquer modelo, pulseiras magnéticas e similares etc., o que não acarreta em qualquer responsabilidade do Instituto Consulplan 
sobre tais equipamentos. No caso do candidato, durante a realização das provas, ser surpreendido portando os aparelhos 
eletrônicos citados, será automaticamente lavrado no Termo de Ocorrência o fato ocorrido e ELIMINADO automaticamente do 
Concurso Público. Para evitar qualquer situação neste sentido, o candidato deverá evitar portar no ingresso ao local de provas 
quaisquer equipamentos relacionados anteriormente. 

3. Com vistas à garantia da segurança e da integridade do certame, no dia da realização das provas escritas, os candidatos 
serão submetidos ao sistema de detecção de metais na entrada e na saída dos sanitários. Excepcionalmente poderão ser 
realizados, a qualquer tempo durante a realização das provas, outros procedimentos de vistoria além do descrito. 

4. O caderno de provas consta de 60 (sessenta) questões de múltipla escolha para os cargos de nível médio e nível superior, 
exceto para o cargo de Auditor Fiscal de Tributos Municipais, cuja prova consta de 80 (oitenta) questões de múltipla escolha.  

5. Ao receber o material de realização das provas, o candidato deverá conferir atentamente se o caderno de provas contém 
o número de questões previsto, se corresponde ao cargo a que está concorrendo, bem como se os dados constantes no 
Cartão de Respostas (Gabarito) estão corretos. Caso os dados estejam incorretos, ou o material esteja incompleto, ou, 
ainda, detenha qualquer imperfeição, o candidato deverá informar tal ocorrência ao Fiscal de Aplicação, não cabendo 
reclamações posteriores neste sentido. 

6. As provas terão duração de 4h (quatro horas) para todos os cargos, exceto para o cargo de Auditor Fiscal de Tributos 
Municipais, cuja duração será de 5h (cinco horas). 

7. As questões das provas objetivas são do tipo múltipla escolha, com 4 (quatro) opções (A a D) e uma única resposta correta. 
Ao terminar a prova, o candidato, obrigatoriamente, deverá devolver ao Fiscal de Aplicação o Cartão Respostas devida-
mente assinado. 

8. Os Fiscais de Aplicação não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. 
Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 

9. Não é permitida a anotação de informações relativas às suas respostas (cópia de gabarito) no comprovante de inscrição ou 
em nenhum outro meio. 

10. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas escritas levando o caderno de provas no decurso 
dos últimos 60 (sessenta) minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. O candidato poderá se retirar do local 
de realização das provas somente a partir dos 90 (noventa) minutos após o início de sua realização; contudo, não poderá 
levar o seu caderno de provas. 

11. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão sair juntos. Caso algum dos candidatos insista em sair do local de 
aplicação antes de autorizado pelo Fiscal de Aplicação, será lavrado Termo de Ocorrência, assinado pelo candidato e 
testemunhado pelos 2 (dois) outros candidatos, pelo Fiscal de Aplicação da sala e pelo Coordenador da Unidade de Provas, 
para posterior análise pela Comissão de Acompanhamento do Concurso Público.   

 

RESULTADOS E RECURSOS 
 

- Os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas serão divulgados na Internet, no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, a 
partir das 16h00min da segunda-feira subsequente à realização das provas escritas objetivas de múltipla escolha.   
- O candidato que desejar interpor recursos contra os gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas disporá de 2 (dois) dias úteis, 
a partir do dia subsequente ao da divulgação (terça-feira), em requerimento próprio disponibilizado no link correlato ao Concurso 
Público no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br. 
- A interposição de recursos poderá ser feita via Internet, através do Sistema Eletrônico de Interposição de Recursos, com acesso pelo 
candidato com o fornecimento de dados referentes à sua inscrição apenas no prazo recursal, ao Instituto Consulplan, conforme 
disposições contidas no endereço eletrônico www.institutoconsulplan.org.br, no link correspondente ao Concurso Público.  




